







Nr. 160/1907.

[351] 1-3

**CONCURS**

Pentru îndeplinirea postului vacant de protopresbiter în tractul Hațegului, pe baza dispozițiilor statutului organic și a regulamentului pentru procedură la alegerea de protopresbiter, prin aceasta conform ordinului Preaveneratului Consistor arhidiecezan dno 12 Noemvrie a. c. nr. 12074 Plen. se scrie concurs cu termen de 30 de zile computate dela prima zi ce urmează după publicarea acestui concurs în „Telegraful Român“.

Fiitorul protopresbiter va fi totodată și paroh în locul central al tractului, adică în parohia din opidul „Hațeg“ unde va avea să și catehizeze.

Emolumentele împreună cu acest post sunt:

1. Venitele parohiei centrale de clasa I. din Hațeg datorite în coala B. pentru întregirea venitelor preoțești dela stat.

2. Venitele protopresbiterale, anume: dotațiunea din fondurile arhidiecezane întregită cu adausul din casele parohiale din tract.

3. Taxele ce incurg pentru vizitarea comunelor din tract și pentru alte funcțiuni speciale.

Concurenții au se documenteze calificațiunea prescrisă în concludul congresual nr. 111 din 1888, iar concursurile lor instruite cu toate documentele necesare să le înainteze la Preaveneratul Consistor arhidiecezan în termenul sus indicat, alăturând la documente și o tabelă de calificațiune, după rubricile indicate în convocatul regulament congresual din 1888, §. 12.

Concursurile intrate după expirarea termenului de concurs nu se vor lua în considerare.

Din ședința comitetului protopresbiter al tractului Hațeg ținută la 30 Noemvrie 1907.

Hațeg, la 30 Noemvrie 1907.

**Avram P. Păcurariu**  
administ. protopresbiteral.

**Nicolae Sânzian**  
notar.

[350] 1-3.

**Aviz de licitare.**

Bunul fundațiunei Baronului Carl Bruckenthal, administrat din partea presbiterului evang. A. B. din Sibiu, situat pe hotarul comunelor Bethlen Szt. Miklós și Căpâlna în comitatul Târnavei-mici, lângă halta Bethlen Szt. Miklós în depărtare numai de 1/2 oară dela stațiunea Șona, comasat și cu o extindere de peste 2000 jugăre (a 1600□) la care aparține clădiri vaste pentru economie și locuință, o moară cu patru scaune, dreptul de târg și de vânat, se va da în arândă pe calea licitațiunii orale, și pe lângă primirea și de oferte, cu prețul de strigare de 24.000 cor. Bunul se exarândează eventual și în două părți, dintre care partea din jos va consta din castel, curtea domnească și pământurile până inclusive râtul biróvölgy, al cărei preț de strigare va fi 21.120 cor., iar partea din sus care se extinde până la granița bunului și constă din pășuni și arături, va avea un preț de strigare de 5280 cor.

Licitația se începe la 15 Ianuarie 1908 înainte de prânz la 10 ore în sala de ședințe a presbiterului evang. A. B. în Sibiu (Huetplatz Nr. 1) și până la 9 oare din aceiași zi, se vor primi la cassa bisericeii evangelice de acolo și oferte în scris, timbrate în regulă, sigilate și provăzute cu vadiul de 1400 cor. event. 2112 cor. și resp. 528 cor.

Vadiul e a se depune în bani gata, ori în libele de depunere sau scrisuri fonciare a vreunui institut de credit din Sibiu, ori în fine în hârtii de valoare recunoscute de stat ca apte de a servi ca cautiune, cari se vor accepta ca cautiune, până la 2/3 din valoarea lor după curs.

Presbiterul își rezervă dreptul de a alege liber între ofertele ce i se vor face, event. de a scrie licitațiune nouă sau de a da bunul întreg sau cele două părți ale lui în arândă, din mână liberă și fără a mai scrie licitațiune nouă.

Periodul nou de arândă se începe la 1 Noemvrie 1908 și se încheie cu 31 Octomvrie 1920.

Condițiile ulterioare se pot afla dela administratorul Iohan Iekel în Bethlen Szt. Miklos, sau în cancelaria directorului bunului Dr. Ludwig Kei-chgatter, aici în Sibiu (Pământul mic Nr. 11) sau în fine în cancelaria presbiterului evang. A. B. (Huetplatz 1) în oarele de cancelarie.

Sibiu, la 12 Decemvrie 1907.

**Presbiteriul evangelic: A. A.**

Nr. 743-1907

[349] 1-3

**Concurs.**

Pentru întregirea postului de paroh în parohia de clasa II-a Balan-suseni, protopresbiteratul Ungurașului, se scrie concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în „Telegraful Român“.

Emolumentele împreună cu acest post sunt cele fasonate în coala B. pentru întregirea venitelor preoțești dela stat. Doritorii de a ocupa acest post au a-și așterne cererile concursuale subsemnatului oficiu protopresbiteral în termenul sus indicat, prezentându-se înaintea alegătorilor în vre-o Duminecă sau sârbătoare spre a cânta respective a celebra și cuvânta în biserică.

Fizeș-Sânpetru, 17/30 Noemvr. 1907. Oficiul protopresbiter al Ungurașului în conțelegere cu comitetul parohial respectiv.

**Pavel Roșca,**  
protopresbiter.

Nr. 1208/1907 pr.

[348] 3-3

**Concurs**

Pentru întregirea posturilor de învățători la școalele din comunele Butene și Nadișul-rom prin aceasta se scrie concurs cu termen de 20 zile dela prima publicare în „Telegraful Român“.

Emolumentele împreună cu fiecare post sunt 400 cor. din repartție dela popor și 200 cor. ajutor dela stat, cuartir în edificiul școlii și grădina de legumi.

Doritorii de-a reflecta la aceste posturi au a-și așterne subsemnatului suplicele de concurs, instruite conform normelor în vigoare, în termenul susindicat și a se prezenta în vre-o Duminecă sau sârbătoare la biserică spre a fi cunoscuți din partea poporului.

Cluj, 17 Noemvrie, 1907.

Oficiul protopresbiteral în conțelegere cu comitetele parohiale.

**Tulliu Roșescu**  
protopresbiter.

**Noua lege școlară**

Articolul de lege XXVII din 1907 referitor la raporturile de drept ale școalelor nesustinite de stat și la competențele învățătorilor aplicați la aceste școale, precum și

**Instrucțiunea**

cu privire la executarea acestui articol de lege.

Traducere de:

**Lazar Triteanu**  
referent școlar.

Să află de vânzare la

**Librăria arhidiecezană în Sibiu**

cu prețul de 1 cor. 20 b. plus 10 bani porto postal.

**AVIZ!**

„Tovărășia agricolă“, pentru agricultură, magazin și anticipațiuni în Szászsebes, începând cu 1 Ianuarie 1908 solvește după depunerile bisericilor și comunelor polițice interese de 6%. Interesele se compută la semestru și darea o plătește institutul.

[346] 3-3

Direcțiunea.

Nr. 739/1907

[347] 3-3

**Concurs**

Pentru întregirea postului de al 2-lea învățător dela școala gr.-or. confesională română din Arpașul-inferior, protopresbiteratul gr.-or. al Avrighului, se scrie prin aceasta concurs cu termenul de 30 zile dela prima publicare în „Telegr. Rom.“

Emolumentele împreună cu acest post sunt salariul anual de 600 coroane din cassa bisericeii, fondul grănițeresc și ajutorul dela stat precum și 80 coroane relut pentru cuartir și grădina.

Doritorii de a ocupa acest post de învățător să-și substearnă cererile concursuale instruite conform normelor în vigoare la oficiul protopresbiter al Avrighului în Avrig (poșta Avrig Felek, Szeben-vármege) până la termenul susindicat, având a se prezenta în vre-o Duminecă sau sârbătoare la sânta biserică spre a face cunoștință cu poporul și a-și arăta desteritatea în cântări, având a forma cu elevii de școală un cor și a cânta cu ei în sânta biserică.

Avrig, 25 Noemvrie, 1907.

Oficiul protopresbiter al gr.-or. al Avrighului în conțelegere cu comitetul parohial competent.

**Ioan Cădea**  
protopresbiter.

**„ALBINA“, institut de credit și economii în Sibiu****primește depuneri spre fructificare noi:**

1. Cu 4% sub 2000 cor., și peste 2000 cor. fără abzicere.
2. Cu 4 1/2% dela 2000 cor. în sus cu abzicere de 3 luni.
3. Cu 5% dela 2000 cor. în sus cu abzicere de 6 luni.

Interesele le capitalizează semestral.

Contribuțiunea de 10% dela interese o plătește institutul.

(308) 14-16

**„CORDIANA“ institut de credit și economii,****Filiala Agnita**

(Szent-Agotha, strada lungă 81)

primește depuneri spre fructificare cu 5%, pe lângă

abzicere de șase luni cu 5 1/2%.

Depuneri și ridicări se pot face și prin poștă.

**Cea mai renumită bere**

din

fabrica de bere alui Anton Dreher A. G.

în Kőbánya (Steinbruch)

se recomandă cu inzistență P. T. Public.

Se poate procură în cele mai bune prăvălii.

Depositul principal se află la

**M. Samuel Rubinstein,**

[76] 53- Sibiu — Nagyszeben.

**Tipăriturile școlare**

compuse în înțelesul legii nouă școlare se află de vânzare la

**Librăria arhidiecezană**

cu următoarele prețuri:

1. **Protocol de primire:** coala 6 fileri, cartonat 25 coale 2 cor. 20 fileri, 50 coale 4 cor. 50 fileri.
2. **Protocol de clasificațiune și absenții:** coala 6 fileri, broșat 15 coale pentru 60 băeți 1 cor. 40 fileri, 20 coale legat pentru 80 băeți 1 cor. 80 fileri, 25 coale pentru 100 băeți 2 cor. 20 fileri, 50 coale pentru 200 băeți 4 cor. 50 fileri.
3. **Cronica școlară:** coala 4 fileri, 50 coale legat 3 cor.
4. **Protocol de inspecțiune:** coala 4 fileri, broșat 15 coale 1 coroață 10 fileri.